

首批参加田径世锦赛选手明天启程 中国军团阵容庞大 名将刘翔备受关注

本报讯(记者 厉苒苒)第11届日本田径世锦赛,将于本周六起在日本大阪举行。首批参加世锦赛的中国运动员将于明天出发。昨晚,国家田径队在国家体育总局召开了出征前的动员会。与此同时,法国、日本等诸多境外媒体,也在近日不约而同将视线聚焦到中国田径队。

本次世锦赛被视为2008年北京奥运会的一次练兵和模拟演习。报名参加田径世锦赛的中国运动员达到了空前的56人之多。国家体育总局对所有奥运会参赛项目的运动员提出了“全面练兵,练兵到位”的要求。“以更好地备战北京奥运会为目标,各方面检验和锻炼队伍”。

今天,法新社以《英雄刘翔瞄准金牌》(Hero Liu primed for gold)为题,对刘翔的世锦赛之旅进行了展望。文章形容“超级巨星刘翔,是中国人民的民族英雄。背后

是13亿人民的期望,刘翔很希望能够在世锦赛的赛场上击败法国人杜库雷。”2005年的世锦赛,正是这名黝黑的法国小将击败了刘翔!

杜库雷也是法国人心目中的英雄,自1976年蒙特利尔奥运会上德吕茨男子110米栏冠军后,直到杜库雷赢得该项目世界冠军,法国人等了29年。杜库雷虽无法和2005年状态相比,但在大阪,他仍是刘翔主要对手之一。在本月初举行的法国田径锦标赛中,杜库雷就以13秒43的成绩轻松获得冠军。

距离田径世锦赛开赛还有几天,日本一些媒体纷纷推出专题报道,其中,代表亚洲田径水平的刘翔是报道重点。《日刊体育》杂志,将刘翔醒目地与百米飞人鲍威尔、埃塞俄比亚长跑之王贝克莱等参加大阪田径世锦赛的一系列巨星一同介绍。

■ 刘翔成为大阪田径世锦赛热点人物

本报记者 周国强 摄



周春秀在今年伦敦马拉松赛上跑出世界第一的好成绩

图
片

徐莉佳帆测试成绩平平

本报讯(记者 厉苒苒)中国激光雷迪尔级世界冠军徐莉佳终于在昨天比赛中展示了自己实力,在第六轮中取得第二名的轮次分。获得开赛以来最好成绩。但由于前面的比赛发挥不够稳定,徐莉佳总分位居第十五。

发挥失常,上海姑娘徐莉佳自己也颇感郁闷。昨天在自己的博客上,她透露感冒导致的身体不适,是自己成绩欠佳的主要原因。“前些天开始喉咙痛,昨天‘升级’到了感冒,鼻子痒得不行,现在浑身就像是在烧一样。今天在海上等待的时候,那个浑身难受的滋味啊,真难受……”

目前6轮过后,徐莉佳以68分列第15位,而前5名的成绩都在30分以内,后面连奖牌轮在内还有5个轮次。由于落后太多,她在2007年青岛国际帆船赛上获得奖牌的可能性微乎其微,甚至要想进入前5名,除了需要自己的超常发挥外,还要看前5名运动员是否出现失误。

冲金有希望 关键看发挥 ——析中国队世锦赛冲金热门项目

出征大阪,本次田径世锦赛意义非凡。在奥运会金牌大户田径项目中,中国军团除领军人刘翔外,是否还有其他亮点?

马拉松集团作战

中国在以往参加的历届田径世锦赛上,累计获得过7枚金牌,全部为女子项目。本届世锦赛,中国女选手手中夺金希望最大的,首推女子马拉松项目的周春秀。

来自江苏的周春秀去年以来水平居世界前列。去年,她在首尔国际马拉松赛上跑出2小时19分51

秒,夺得冠军,此成绩排当年世界第二。今年4月22日,在伦敦马拉松赛上,周春秀以2小时20分38秒夺冠,此成绩高居今年世界第一。25岁的魏亚楠是今年3月举行的首尔国际马拉松赛冠军、其2小时23分12秒的水平,也可以排在今年世界第三位。

在这次大阪世锦赛女子马拉松赛中,中国代表队派出包括周春秀在内的5人阵容参赛,其中3人今年的个人最好成绩在2小时27分之内。集团作战将成为中国马拉松女将又一优势,有望在该项目中冲金夺银。

竞走项目有戏唱

女子竞走,也是中国田径大军的夺金重点。本届世锦赛,中国派出宋红娟、刘虹等4名运动员参加女子20公里竞走争夺。几人年龄在

20-23岁之间,正是运动员的黄金年龄。其中23岁的宋红娟今年5月曾走出1小时28分25秒的好成绩,此水平可以排在当年世界第四位。小将刘虹是去年多哈亚运会该项目冠军,世界青年田径锦标赛金牌得主。姜静也具备1小时29分之内的水平。届时,几位姑娘将携手向奖牌,甚至金牌发起集体冲锋。她们的主要对手是来自白俄罗斯的图拉娃和俄罗斯选手伊诺娃,前者在今年1月创造的1小时27分10秒的成绩排名今年世界第一,而后者是该项目世界最好成绩1小时25分41秒的保持者。

在男子20公里竞走项目中,中国队派出李高波、韩玉成、董吉敏三人“新老组合”参赛。18岁的小将李高波去年一鸣惊人,曾在国际田联挑战赛深圳站上走出1小时18分17秒的好成绩,排名当年世界第

一。老将韩玉成是去年多哈亚运会该项目的冠军。董吉敏去年也有过1小时19分以内的出色表演。目前,3人在该项目的世界排名分别是第三、第七与第十五。

在本届世锦赛上,他们将面对“西班牙军团”的挑战,其中包括该项目世界最好成绩保持者、西班牙选手佛·菲尔南德兹,其个人最好成绩为1小时17分22秒。在今年3月举行的深圳国际田联竞走挑战赛中,他就曾以1小时18分51秒的成绩险胜李高波,获得金牌,这也是他2007赛季的最好成绩。

国家田管中心副主任、本次世锦赛中国代表队领队冯树勇表示,竞走是一个受场外因素干扰最多的田径项目,好的技术、好的实力并不一定有好的结果。上届世锦赛上,男子20公里竞走也是赛前中国队预计的4个争金点之一。但最终,当年世界排名第二、第六和第十二的朱红军、虞朝鸿和刘云峰3人,没有抵住对手和裁判的“围攻”,最后仅有朱红军名列第九。

本报记者 厉苒苒
电邮 07082111901

朱广沪结束国足主帅生涯 国青主教练刘春明接任呼声颇高

今天上午,足协在北京举行教练员工作会议。亚洲杯失利,世界杯迫在眉睫之际,本次教练组会议受到了外界的极大关注。朱广沪在会上履行最后一次国家队主教练的职责,对过去3年朱家军进行“盖棺论定”。而纷繁复杂的新一任国足主帅人选,也有望在本次会议结束后有一个比较清晰的答案。

本次会议由马克坚牵头,戚务生、金志扬和徐根宝3位前国足教练为主要成员。朱广沪、李树斌、徐韬昨天都已经赶到北京,准备这届国家队教练组的最后一次集体陈

述。会上,朱广沪向足协递交了一份详细的工作总结报告,其中相当部分是对于本次亚洲杯失利的总结。对于朱广沪的这次最后陈述,马克坚颇为看重,“对于目前的这支国家队,朱广沪是最有发言权的,他的一些意见非常有价值。”

和朱广沪略带悲情的告别陈述相比,本次会议另一大焦点议题,就是新一届国家队主帅人选。在世界杯预选赛方案出炉后,短短的半个多月时间,从足协、坊间爆出的新帅方案不下数十个,仅仅是中方教练组组长人选,几乎目前国

内一线的本土教练全部涵盖。纷繁复杂的选帅局面,堪称前所未有。在足协闷声不响,任凭外界做猜谜游戏的情况下,本次会议有望透露最新的信息。

由于世界杯预选赛10月就将打响,而谢亚龙之前已经明确表态,新帅将在10月8日对阵缅甸队之前到位,因此由本土教练暂时执掌帅印的可能性相对较大。目前,国青主帅刘春明入主的呼声颇高,除了执教成绩不错外,朱广沪的大力推荐也是一大原因。

本报记者 徐东海



国足一败再败,朱广沪黯然离任

本报记者 周国强 摄

本菲卡联赛一轮后撤换主教练

桑托斯下课 卡马乔上任

比1平,不料这一结果使得球队决定解除主教练桑托斯的职务,并且请出昔日主帅卡马乔,让他重掌帅印。

葡萄牙甲级联赛周末刚刚开战,本菲卡队首战与对手战成1

桑托斯是在去年担任本菲卡

队主教练的,他与球队的合约将在本赛季末期满。不料他如今成为刚刚开始的新赛季欧洲诸强联赛中首位下课的主教练。

与桑托斯同为52岁的卡马

乔曾执教过本菲卡队,并在2004年率队夺得联赛亚军。他也曾执教过皇马,并且率领西班牙队参加了2000年欧锦赛和2002年世界杯赛。

目前无法判断卡马乔重返本菲卡队后对于大宝有何影响。本菲卡队新赛季伊始打了一场联赛和一场冠军联赛预选赛,于大宝都没有人选出场大名单。